



**BIBLIOTECA NAȚIONALĂ A REPUBLICII MOLDOVA  
CENTRUL (SECȚIA) DE FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ  
ÎN BIBLIOTECONOMIE ȘI ȘTIINȚE ALE INFORMĂRII**



„Aprob”  
ELENA PINTILEL,  
director general  
2019

**OFERTA EDUCAȚIONALĂ  
TRIMESTRUL II, ANUL 2019 (aprilie – iunie)**

<b>Nr d/r</b>	<b>Tema, subiectul și genul (curs, atelier, sesiune, masă rotundă etc.) activității</b>	<b>Descrierea succintă a conținutului</b>	<b>Perioada, nr. ore academice</b>	<b>Grup-întâ</b>	<b>Instituția de formare/ Formator</b>
<b>APRILIE 2019</b>					
1.	<b>Lectura Central: Biblioteca – factor-cheie în dezvoltarea lecturii și culturii acesteia Training</b>	Formabilii vor fi familiarizați cu metode și tehnici de atragere la lectură, de optimizare a interesului față de carte. Formabilii vor deprinde tehnici de lectură rapidă, ulterior acestea fiind promovate utilizatorilor în scopul utilizării raționale a timpului dedicat lecturii de specialitate. Organizare de campanii în sprijinul promovării lecturii.	<b>2 aprilie, 12 ore academice</b> <b>Început: ora 10.00</b>	Personal de specialitate din cadrul bibliotecilor cu responsabilități de relații cu publicul, de promovare a cărții și lecturii	C(S)FPC BNRM Vera Osoianu (training organizat la Bibl. raională „M. Sadoveanu”, Strășeni)
2.	<b>Lectura Central: Biblioteca – factor-cheie în dezvoltarea lecturii și</b>	Formabilii vor fi familiarizați cu metode și tehnici de atragere la lectură, de optimizare a interesului față de carte. Formabilii vor deprinde tehnici de lectură rapidă, ulterior acestea fiind promovate utilizatorilor în scopul utilizării raționale a timpului dedicat lecturii de specialitate. Organizare de campanii în sprijinul promovării lecturii.	<b>9 aprilie, 12 ore academice</b> <b>Început: ora 10.00</b>	Personal de specialitate din cadrul bibliotecilor cu responsabilități de relații cu publicul, de promovare a cărții și lecturii	C(S)FPC BNRM Vera Osoianu (training organizat la Bibl. raională Hâncești)

	<b>culturii acesteia</b> Training					Natalia Ghimpu BNRM (în colaborare cu Centrul Național de Informare și reabilitare al Asociației Nevăzătorilor din Moldova)
3.	<b>Serviciul Educația Mediativă</b> Training	Biblioteca vor fi familiarizați cu formele și metodele Educației Mediatice, aplicate pentru utilizatorii nevăzători. Portofoliul training-ului va include două categorii de documente: în formatul sistemului Braille și documente sonorizate.	<b>10 aprilie, 8 ore acad. Început: ora 10.00</b>		Personalul de specialitate din cadrul Sistemului Național de Bibliotecă cu responsabilități de educație mediativă pentru utilizatorii nevăzători	
4.	<b>Descrierea bibliografică analitică în regim automatizat</b> Training	Formabilii vor deprinde componentele specifice identificării bibliografice a contribuțiilor din documente gen: albume, hărți, ilustrații și altele. Analiza cazurilor incitante și dificile.	<b>17 aprilie, 8 ore acad. Început: ora 9.00</b>		Personalul de specialitate din cadrul BNRM cu responsabilități de catalogare a documentelor	C(S)FPC BNRM Aliona Muntean Maria Sargun
<b>MAI 2019</b>						
5.	<b>Tehnologii informaționale în promovarea lecturii</b> Atelier profesional	Inițiere în Accesul Deschis. Formabilii vor căpăta cunoștințe și deprinderi privind utilizarea resurselor în Acces Deschis. Resurse Educaționale Deschise	<b>15 mai, 12 ore acad. Început: ora 10.00</b>		Personalul de specialitate cu responsabilități de relații cu publicul, formatori, din cadrul centrelor biblioteconomice teritoriale, bibliotecilor școlare și de colegii	C(S)FPC BNRM Ludmila Corghenci, Ecaterina Dmitric, Angela Drăgănel
6.	<b>BiblioTur: Excursie la Biblioteca Națională</b>	Context al Anului promovării Imaginii bibliotecii. Formabilii – viitorii „ghizi” de excursii de prezentare și profesionale - vor învăța principiile și conținutul managementului excursiilor între educație și agrement.	<b>22 mai, 12 ore acad. Început: ora 10.00</b>		Personalul de specialitate din cadrul BNRM cu responsabilități de promovare a imaginii BNRM	C(S)FPC BNRM Aliona Muntean

7.	<b>e-Guvernare: servicii pe care le poate promova biblioteca Training</b>	Bibliotecari vor fi familiarizați cu portalul Agenției de Guvernare Electronică. Vor fi învățați cum să obțină semnătura electronică ca o condiție indispensabilă utilizării serviciilor e-Guvernare, cum să solicite on-line un certificat de naștere, cazierul juridic și alte documente.	<b>29 mai, 8 ore acad. Început: ora 10.00</b>	Personalul de specialitate din cadrul Sistemului Național de Biblioteci	C(S)FPC BNRM Natalia Ghimpu
<b>IUNIE 2019</b>					
9.	<b>Conferință zonală</b>	Conferințele zonale, ca parte integrantă a sistemului de reuniuni profesionale, organizate de BNRM, urmăresc scopul de a sprijini bibliotecile în implementarea priorităților profesionale, stabilite pentru anul de referință prin cunoașterea experiențelor reprezentative, punerea la dispoziție a instrumentelor utile pentru activitatea profesională.	<b>11 iunie, Bălți</b>	Personalul de specialitate din bibliotecile raioanelor/mun. Bălți, Briceni, Dondușeni, Edineț, Florești, Glodeni, Drochia, Ocnița, Râșcani, Sângerei, Soroca	BNRM BNC „Ion Creangă” (în colaborare cu Bibl. Municipală „Eugeniu Coșeriu”, Bălți)
10.	<b>Conferință zonală</b>	Conferințele zonale, ca parte integrantă a sistemului de reuniuni profesionale, organizate de BNRM, urmăresc scopul de a sprijini bibliotecile în implementarea priorităților profesionale, stabilite pentru anul de referință prin cunoașterea experiențelor reprezentative, punerea la dispoziție a instrumentelor utile pentru activitatea profesională.	<b>12 iunie, Orhei</b>	Personalul de specialitate din bibliotecile raioanelor Anenii Noi, Criuleni, Dubăsari, Orhei, Șoldănești, Telenești, Rezina	BNRM BNC „Ion Creangă” (în colaborare cu Bibl. Raională „Alexandru Domici”, Orhei)
11.	<b>Conferință zonală</b>	Conferințele zonale, ca parte integrantă a sistemului de reuniuni profesionale, organizate de BNRM, urmăresc scopul de a sprijini bibliotecile în implementarea priorităților profesionale, stabilite pentru anul de referință prin cunoașterea experiențelor reprezentative, punerea la dispoziție a instrumentelor utile pentru activitatea profesională.	<b>13 iunie, Călărași</b>	Personalul de specialitate din bibliotecile raioanelor/mun. Chișinău, Călărași, Ungheni, Fălești, Nisporeni, Ialoveni, Strășeni	BNRM BNC „Ion Creangă” (în colaborare cu Bibl. Raională „Grigore Vieru, Călărași)
12.	<b>Conferință zonală</b>	Conferințele zonale, ca parte integrantă a sistemului de reuniuni profesionale, organizate de BNRM, urmăresc scopul de a sprijini bibliotecile în implementarea priorităților profesionale, stabilite pentru anul de referință prin cunoașterea experiențelor reprezentative, punerea la dispoziție a instrumentelor utile pentru activitatea profesională.	<b>18 iunie, Leova</b>	Personalul de specialitate din bibliotecile raioanelor Basarabeasca, Cahul, Cantemir, Căușeni, Cimișlia, Hâncești, Leova, UTAG, Ștefan Vodă, Strășeni, Taraclia	BNRM BNC „Ion Creangă” (în colaborare cu Bibl. Raională „Valeriu Matei”, Leova)
13.	<b>Prin mentorat și mentori</b>	Din conținutul programului: Importanța activității de mentorat. Profilul mentorului eficient. Abilități de comunicare eficientă și consiliere. Feedback-ul constructiv. Construirea relației	<b>19-21 iunie 24 ore acad.</b>	Personalul de specialitate din cadrul Bibliotecii Naționale a Republicii	C(S)FPC BNRM Aliona Tostogan

	<p><b>formați – spre succes</b> Program specializat de formare a mentorilor</p>	<p>profesionale dintre mentor și persoana mentorată; Specificul activităților de mentorat. Specificul învățării adulților. Analiza necesităților la diverse etape în carieră. Învățarea reflexivă. Tehnici și modele de mentorare. Evaluare. Așteptările privind activitatea de mentorat. Planificarea activității. Alte subiecte</p>	<p><b>Început: ora 10.00</b></p>	<p>Moldova, identificat pentru activitatea de mentorat</p>	<p>Ludmila Corghenci</p>
--	---	---	--------------------------------------	--	--------------------------

Elaborat: L. Corghenci  
L. Povestca  
28 martie 2019